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структурних характеристик ліній доступу у роботі віднесені пропускна
спроможність лінії та розташування вузлів доступу, які визначають структуру
МД. Для розробки структурної і функціональної схем МД визначаються
оптимальні місця розміщення вузлів надання послуг або місця підключення
ліній до цих ВНП, якщо вони перебувають за межами проектованої МД. Для
всіх базових мереж визначаються оптимальні місця розміщення вузлів доступу
та оцінюються вимоги до ресурсів транспортної мережі [2], для якої
визначається оптимальна структура та розробляється ефективна стратегія
розвитку.

Висновки. Ознайомлення студентів з сучасними поглядами на побудову
та розвиток сегмента доступу необхідний у зв’язку з тим, що в даний час
здійснюється корінна модернізація цього сегменту, що вимагає великого числа
кваліфікованих фахівців. У сучасних інформаційних мережах абонентська
мережа перетворюється на мережу доступу. При цьому міняються її функції,
топологія, технології, що використовуються, в більшості випадків
розширюється і територія, у межах якої вона створюється. Створюючи сучасну
МД, необхідно розуміти, що вирішується одне з найважливіших завдань
створення телекомунікаційної системи XXI століття.

Впровадження запропонованого підходу до навчального процесу дає
можливість підвищити ефективність засвоєння знань студентами дисциплін з
вивчення принципів проектування мереж, зокрема «Системи доступу
користувача» та «Принципи мережного проектування».

Література
1. Сахарова С.В., Соломицький М.Ю., Барабаш Т.М. Розробка мережі
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характеристики телекомунікаційної мережі / С.В. Сахарова, М.О. Гуржій //
Стан, досягнення та перспективи інформаційних систем та технологій:
ХV Всеукр. наук.-техн. конф. молодих вчен., студ. та аспір., Одеса,
29 квітня 2015 р. / ОНАХТ. - О., 2015. С. 81-82.

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАННЯ ТА РОЗВИТОК ТВОРЧИХ
ЗДІБНОСТЕЙ СТУДЕНТІВ ШЛЯХОМ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ

З РОЗРОБКИ ЕКСПЕРТНОЇ СИСТЕМИ

С.В. Сахарова, Б.О. Рибалов, В.Г. Бондаренко

На думку провідних фахівців, в недалекій перспективі експертні системи
(ЕС) будуть відігравати провідну роль у всіх фазах проектування, розробки,
виробництва, розподілу, продажу, підтримки і надання послуг, у тому числі і в
галузі телекомунікацій. Технологія ЕС, що отримала комерційне поширення,
забезпечить революційний прорив в інтеграції додатків з готових
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інтелектуально-взаємодіючих модулів. В галузі комп’ютерної інженерії ЕС
призначені для вирішення так званих неформалізованих задач і не замінюють
традиційного підходу до розробки програм, орієнтованого на вирішення задач
формалізованих.

Метою роботи є підвищення якості підготовки спеціалістів за
спеціальністю комп’ютерна інженерія, а також розвиток творчих здібностей
студентів шляхом індивідуальної роботи з розробки експертної системи для
реальних умов. Для досягнення поставленої мети в рамках дослідження
запропоновано використання розроблених індивідуальних завдань на
проектування ЕС при виконанні лабораторних робіт та самостійної роботи.

Для підвищення рівня засвоєння знать студентами та розвитку творчих
здібностей при вивченні дисципліни «Експертні системи та ПЛІС» було
розроблено індивідуальні завдання на проектування ЕС для різноманітних
умов. Отримав завдання студент самостійно задає ті вхідні дані, яких, на його
погляд, не вистачає та певні обмеження, та обґрунтовує свій вибір. У результаті
студентами запропоновані проектні рішення ЕС для заданих об’єктів та систем,
з урахуванням їх особливостей. В процесі планування ЕС студенти пропонують
нестандартні та цікаві з практичної точки зору рішення синтезу систем
прийняття рішень та ЕС.

В рамках виконання індивідуальної роботи студентам запропоновано
вирішити наступні завдання: сформулювати постановку задачі; скласти перелік
властивостей оцінюємих об’єктів; скласти перелік вимог до оцінюємих об’єктів
та зазначити які властивості відповідають кожній вимозі; надати коефіцієнти
(вагові, дугові та критичності) вимог та властивостей; описати еталони
властивостей; скласти перелік оцінюємих об’єктів (не менше 5). На основі
сформованого завдання вирішити задачу кваліметрії до вибраної експертної
системи - оцінити якість об’єктів, використовуючи універсальну експертну
систему Expek Pro. Створити  проект: встановити параметри проекту; створити
базу даних; описати множину якостей; описати множину вимог; навчити
систему; заповнити базу даних об’єктами; виконати для об’єктів одинокий
розрахунок, проаналізувати результати; виконати множинний розрахунок за
відповідною формулою; візуалізувати результати.

Першим кроком у виконанні індивідуальної роботи необхідно виконати
вірне формулювання задачі (які об’єкти маємо оцінювати та з чиєї точки зору) і
передбачити подальше перетворення задачі кваліметрії до задачі класифікації
(можливість розпізнавання класів на тих самих об’єктах).

При виконанні завдання запропоновано використовувати моделі
представлення знань, що дозволяють наглядно відобразити структуру системи.

Висновки. Виконання запропонованої індивідуальної роботи студентами
з дисципліни «Експертні системи та ПЛІС» дозволить освоїти навики розробки
ЕС та систем прийняття рішень, грамотно поставити задачу та сформувати
мету, розглянути об’єкт проектування як складну систему, застосувати об’єкт
орієнтований підхід та розвинути творчі здібності.
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За останні роки розвиток інформаційних технологій зробив актуальною
проблему модернізації системи освіти. У Національній стратегії розвитку
освіти в Україні на період до 2021 зазначається, що одним з пріоритетних
напрямів програми модернізації вищої школи визнане дистанційне навчання.
[1].

Дистанційна форма навчання дає можливість створення систем масового
безперервного самонавчання, загального обміну інформацією. Саме ця система
може найбільш адекватно і гнучко реагувати на потреби суспільства щодо
підготовки високопрофесійних фахівців. Особливо це стосується сучасного
періоду - навчання у дистанційному режимі на період карантину з приводу
вірусної інфекції Covid-19.

Загальне запровадження дистанційного режиму навчання на період
карантину висвітило ряд проблем, які довгий час знаходились у латентному
стані, та нагальне їх рішення.

За думкою українських вчених, дистанційна освіта в Україні не відповідає
вимогам, що ставляться до інформаційного суспільства і не забезпечує
повноцінного входження України в міжнародний освітній простір. Щоб
система дистанційного навчання зайняла гідне місце в системі освіти України,
потрібно, передусім, створити глобальну компʼютерну мережу освіти й науки,
оскільки саме компʼютер дає змогу отримувати навчальний матеріал, є
водночас і бібліотекою, і центром довідкової інформації, і комунікативним
центром, що робить його одним з учасників реалізації програми безперервної
освіти в Україні [2].

Практика показує, що продуктивність використання у вищій школі
готових дистанційних систем і додатків низька через необхідність
високошвидкісного інтернету. Тому для мешканців сільської місцевості, де у
наявності тільки мобільний інтернет, цей вид спілкування неможливий. Тому
для навчальної підготовки можливо використовувати мобільний додаток Viber.
[3].
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